

小萌宠撬动大产业

时下,撸猫遛狗已成为很多人生活的一部分。“毛孩子”在带给人们快乐的同时,也开辟出“宠物经济”这片新蓝海。

据《2023年中国宠物行业白皮书》的数据显示,2023年,城镇宠物(犬猫)消费市场规模为2793亿元,较2022年增长3.2%。

如今,在蜀山区,宠物经济同样火热,“它经济”催生更多市场需求与新业态。

专业化服务受青睐

“您好,前面还有一只猫咪在洗澡,需要等候15分钟左右。”8月26日,走进“奶叽喵喵宠物寄养洗护”店,店员程月正招呼着顾客。

这家宠物店面积不大,分为商品区、洗护区、美容区三个分区。程月介绍,这家店于6月开业,提供喂养寄养、洗护美容等专业化服务。

“宠物主如果出差,可以将猫咪送来店里寄养。”程月表示,客户群体主要是年轻情侣,他们会在店里购买宠物食品、做美容洗护、交流养猫心得等。

“现在讲究科学养宠,人们追求更专业、更有针对性的宠物服务,做精做专一个领域的店铺,反而比传统宠物店更受欢迎。”程月说。

目前,在合肥,提供喂养寄养、洗护等专业服务门店也在不断增长。顾客们在体验服务后,大多会选择回购,如购买猫粮猫砂、驱虫、采耳、养护等,留存率很高。

“我的橘猫该洗澡、采耳了。”甘亮亮是这家店铺的常客,他每月都要带自己的宠物猫来店洗护2次。“我认为宠物是我们的家人,能通过科学养护让它陪伴我们更久一点,我很乐意。”

“它经济”催生新业态

8月28日,走进“Downiest Pet”店,货架上各类可定制造型、口味的宠物鲜食、零食琳琅满目。

随着人们养宠观念的改变和消费能力的提升,宠物消费呈现出“轻母宠”“拟人化”趋势,宠物烘焙、宠物摄影、人宠社交等新业态纷纷涌现。茄汁牛肉丸通心粉、意式佛卡夏、

梦瓦塔甜品……听起来是不是很美?这都是宠物限定哦。“我们的宠物餐食菜单会定期上新,每单价格50—100元不等。”颜吉岛首席推荐官庞琛琛说,客户群体主要是年轻人。他们会更多考虑宠物吃饭的“仪式感”,也更愿意为了食品的材料、外观买单。

这样的仪式感,还体现在宠物摄影上。单宠摄影、人宠摄影、家庭旅拍……拍摄形式多样,价格从299元至10000多元不等。“目前,宠物摄影预约档期已经排到了2个月之后。”庞琛琛说。

自去年4月开业以来,“Downiest Pet”为近8000只宠物提供了服务。庞琛琛表示:“由于店面空间有限,宠物主需求旺盛,我们拓展了其他服务,开始集团化。宠物鲜食、宠物酒店等独立门店将于10月正式营业。”

宠物医疗迎来新增长

养宠人乐于为“毛孩子”掏腰包,“它经济”产业链也在持续完善,不少企业纷纷入场,加速布局。

8月26日,王先生从淮南赶往瑞百特宠物医院,原来他的爱犬患上了脊髓炎。“它已经陪伴了我们八年,早已变成家人。这是我们第二次来合肥就诊。”经核磁共振检查、上海专家会诊,决定采用康复针灸辐射的方式进行治疗。

来自上海芭芭拉动物诊疗中心的王琦是会诊专家之一,他每月都要来瑞百特医院开展2天的对内培训、手术教学等。“合肥宠物专科医院越来越多,宠物市场正在往专业性方向发展。每次来的手术数量也在增加,从以往的1—2台增加到3—4台。”

区农林水务局相关人士介绍,从宠物食品、用品到医疗、美容等多元化服务,宠物经济拥有庞大的产业链。未来,蜀山区将与安徽农业大学动物医学院进行合作,整合全区49家持证动物诊疗机构,建设一个涵盖宠物育种、交易、食品、美容等板块的宠物经济产业园,打造宠物体验新场景和消费新业态。

(徐明 魏娜 季云冈 孙雨静)

工业投资增速居四城区首位

统计数据显示,1—7月份,蜀山区工业投资增速为46.5%,连续四个月位居四城区首位。

数据显示,制造业投资快速增长。1—7月份,同比增长38.1%,增速较全市快4.3个百分点,拉动全部工业投资增长33.5个百分点。

大项目投资增势较好。1—7月份,全区亿元以上项目27个,比去年

同期多7个,完成投资同比增长65.1%,对全部工业投资贡献率达到110.7%。

投资结构不断优化。前七个月,代表内源型的工业技改投资同比增长51.9%,较全部工业投资快5.4个百分点,占全部工业投资的比重达98.5%,较去年同期提高3.6个百分点。(完志 徐海峰 刘亚萍)

智能停车设备入选省重大

近日,省工业和信息化厅公布2024年度第二批安徽省省台套重大技术装备名单,其中,安徽博微联控科技有限公司(以下简称博微联控)产品入选省台套重大技术装备。

据了解,博微联控位于渭河路“科里科气1986”产业园,是一家专注于智能停车设备的研发、生产和销售的国家高新技术企业。目前,该公司拥有全部产品核心知识产权,申请专利50余项,相关技术和产品填补了国内空白,技术水平达到国际先进水平。

冒充律师诈骗被公诉

“我可以帮你打离婚官司”“咱们是老乡,代理费我少收你一点”“离婚财产评估需要额外支付费用”……冒充律师,只收钱不办事。近日,区检察院受理了这样一起案件。

沈某本是一名网约车司机,经常光顾一家采耳店,认识了老乡小雨(均为化名)。2024年4月,两人闲聊时,沈某得知小雨正在打离婚官司,于是谎称自己是律师,可以为小雨提供帮助。在成功获取小雨的信任后,沈某

骗取小雨8000元。

2024年4月11日,经小雨报案,沈某被公安机关抓获归案。8月16日,蜀山区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法对沈某提起公诉。

检察官提醒,群众在寻求法律服务和帮助时一定要擦亮双眼,仔细核对对方是否持有有效律师执业证书,可以在中国法律服务网的官方网站或微信公众号查询律师事务及律师信息。(刘瑞 陈莹莹)

为办好人民满意教育汇聚强大工作合力

(上接1版)教育集团岳西路校区、合肥市五十中学西校教育集团贵池路校区、合肥市五十中学东校教育集团西园校区和合肥市西园新村小学北校区教育集团西园校区,察看开学秩序、周边环境、基础设施等情况,详细了解学生报到、开学工作、校园安全、教学管理、师资队伍等,与家长互动交流,对下一步工作提出要求。

杨森强调,教育是民生之本,关系着千家万户的幸福生活,承载着每位家长的美好愿望。要做实做细开学迎新、校园安全、教学管理以及周边交通秩序维护等各项工作,有力有序保障

新学期开学。要秉持办好人民满意的教育理念,始终坚持“开门办学”,充分用好各类社会资源,促进校外实践和学校课程的有机融合,进一步提升教学水平。要坚持特色办学,推进“校一品”特色课程文化建设,推动教育教学质量再上新台阶。要坚持科创赋能,整合全区科教、人才资源,用活校外资源,做好科学教育加法,加强双向互动,上好“开学第一课”,积极引入优质教育资源,开阔视野,培养情怀,激发学生科学探究精神,全面提高学生科学素质。(区委办 区政府办 区教体局 刘亚萍 陈三虎)

“蜀山科创行”走进省科学家企业家协会

(上接1版)源汇聚蜀山,推进科技创新和产业深度融合。希望依托协会科技资源优势,加强沟通,在创新平台建设、院士作用发挥、服务经济社会发展等方面,为蜀山区科创、产业、人才等工作给予更多指导和支

持,共同为推动全市经济高质量发展贡献力量。

杨森一行观看了省科学家企业家协会宣传片,了解协会成立背景、发展历程和工作目标等,并参观了院士风采展厅。(区政府办 刘亚萍)

专题调研工业企业和项目建设工作

(上接1版)新,增产增效,积极联系上下游配套企业,进一步扩大产业规模,积极开拓市场,不断提升产业竞争力,为全市经济高质量发展贡献力量。

杨森强调,要持续做大做强重点产业,提供精准高效服务,促进工业经济保持稳定增长、规模持续扩大、质量稳步提升,持续培育壮大新质生产力,为全区经济高质量发展奠定坚实基础。要全方位做好重点项目跟踪服务,强化各类要素保障,加快推进

项目建设,用心用情服务企业发展壮大。要靠前服务、主动对接,加强与企业之间的沟通联系,多倾听企业发展诉求,尽心尽力为企业纾难解困,对企业提出的难点问题,要逐项跟进、抓紧解决,助力企业实现更好更快发展。要更好统筹发展和安全,引导企业压紧压实安全生产主体责任,不断提升安全管理水平,筑牢高质量发展安全根基。

(区政府办 徐明 刘亚萍)

我为群众办实事 我为企业解难题

(上接1版)有效解决。要围绕辖区主导产业,深度对接、细致摸排企业需求,全力以赴为企业做好服务保障,助力企业进一步发展壮大,奋力推动全区经济社会高质量发展再上新台阶。

会上,区数据资源管理局、区营商服务中心分别通报了上半年12345热

线办理有关情况、为企业工作开展情况以及下一步工作建议,相关单位围绕走访重点企业、优化营商环境、会商解决办法,全力解决问题,并从解决一个问题向解决“一类问题”转变。(区政府办 钱晶 刘亚萍)

区政协举办学习贯彻中共二十届三中全会精神培训会

(上接1版)头雁”,深学细悟全会精神,更加全面系统地掌握全会精神,坚定不移用全会精神统一思想、统一意志、统一行动。要争当“排头兵”,积极投身改革创新。立足政协职能职责,坚持团结和民主两大主题,深入调查研究、进行系统思考、大胆探索创新,力争在各自领域、各自单位提

出创新性建议、形成改革性举措。要争当“先行者”,狠抓工作贯彻落实。围绕改革目标、任务、举措更好在蜀山落地落实,针对性开展调查研究、协商议政、民主监督,努力提出高水平、高质量的对策建议,为奋力推进中国式现代化蜀山实践贡献政协智慧和力量。(孙南 陈莹莹)

再获全市优秀网络新闻作品奖

日前,2024年第二季度“美好合肥”优秀网络新闻作品和新媒体产品评选结果出炉。区委宣传部报送的新媒体产品《致敬!每一双奋斗的手》荣获优秀奖。今年以来,蜀山区已连续两次在该评选中获此奖项。

评选由市委网信办组织开展。2024年一季度,合肥市各平台全面推进“美好合肥”优秀网络新闻作品和新媒体产品策划、制作、生产,推出一

大批适应移动传播、社交传播的作品,为合肥高质量发展营造了良好的网上舆论氛围。

在“五一”劳动节当天,蜀山发布微信公众号推出原创视频《致敬!每一双奋斗的手》,将镜头对准厨师、锁匠师傅、电工、研发人员等各行各业劳动者的手,通过一双双平凡的手,记录着不凡的故事,展现人物背后独特的闪光点与不平凡。

近年来,蜀山区加快融媒体转型,创新精品策划,《十年·一个人一个家》荣获“2022年度安徽新闻奖”,实现历史性突破。2023年以来,在合肥市“美好合肥”优秀网络新闻作品和新媒体产品评选中,蜀山区连续五次获奖。全年总获奖数位列县(市、区)第一。在2024年第一季度评选中,新媒体专题《龙年说龙》获评优秀奖。

2024年以来,区委宣传部整合媒

体资源,加强新闻策划。形成“周周有策划”“月月有精品”的新闻生产模式。聚焦经济、科创、文化、民生等重点领域,围绕重点、把握节点、紧跟热点,先后策划了18个“视频+文+图”融媒体专栏。推出“新质生产力蜀山行”“蜀山科创行”专栏。围绕党的二十届三中全会贯彻落实,推出“锚定现代化 改革再深化”专栏等。

(朱琛琛 孙雨静)



启航新学期

8月30日,蜀山区2024年秋季“开学第一课”主题实践教育暨暑期“五彩假日课堂”志愿服务项目表彰活动举行。据悉,今年暑期的“五彩假日课堂”中,来自全区29所高校的105名志愿者们累计服务志愿服务时长4800小时,服务辖区青少年儿童3830人次,丰富了孩子们的假期生活。

刘晨 胡云峰 孙雨静 摄

全区贯彻落实党的二十届三中全会精神研究谋划重点改革任务推进会召开

(上接1版)推动生产服务专业化、商贸服务特色化、文旅产业融合化,加快打造“合肥之源”文旅IP,勇当现代服务业发展新标杆。做大做强国家级蜀山经济技术开发区,深化国资国企改革,完善高水平对

外开放体制机制,勇当深化改革开放新标杆。优化运河新城、高铁新城、乡村振兴示范区等重点片区规划建设,深化城市治理体制改革,切实保障和改善民生,勇当生态宜居城区建设新标杆。切实提升公共安全水平,增强基

层治理体系效能,发挥“书记工作室”“周末议事厅”等品牌效应,勇当高水平安全新标杆。深化干部人事制度改革,提升党组织领导力组织力,弘扬优良作风,勇当全面从严治党新标杆。

王海霞要求,要着力强化全面深化

改革的组织保障。压实工作责任,强化督察问效,营造浓厚氛围,清单式、闭环化抓好落实推进,以钉钉子精神将改革进行到底,加快实现勇当“六个新标杆”工作要求,努力为合肥高质量发展贡献更多蜀山力量。(区委办 陈三虎)

只进一扇门办理所有事

今年年初,区政务服务中心搬入8000多平方米的新楼,6类行业窗口和2类综合窗口共108个窗口集中办公,实现企业、群众只进一扇门,就能办理区级所有政务服务事项。

从“证照分离”到“高效办成一件事”,从“一网通办”到“最多跑一次”……近年来,蜀山区驰而不息推进政务服务优化提升,在关联事项集成办、容缺事项承诺办等方面积极探索,用好数字赋能,改进审批环节,最大限度利企便民,激发经济社会发展内生动力。

多头跑合成“一窗办”

“没想到一来一趟就可以把两件事都办了。”黄女士想在蜀山区开办一家口腔诊所,需申请办理《医疗机构执业许可证》和《放射诊疗许可证》,让她想不到的是,在取号机上只需点“综合受理”,综合窗口就无差别地接收了两项材料。省时省力是黄女士这次最直观的感受。

“以前群众办理跨部门的事要多

头跑,现在综合窗口整合了卫健、人社、住建、农林水务等22家单位常用的98项审批业务,合并为4个窗口办理,实现“取一个号、跑一个窗、办一串事”。“区数据资源管理局相关负责人介绍,尤其是过去在工程建设项目领域,一个项目审批环节多、部门多、层级多、耗时长,在设立工程建设综合窗口后,依托“皖事通”平台,打破部门信息壁垒,再造审批流程,项目全流程审批时间压缩近一半,实现从多头找部门转变为一窗全受理。

今年以来,中心设立的社会事务和工程建设两类综合窗口共办理事项3509件次。

多件事汇成一件事

“我从外地来合肥做生意,原本准备要花很长时间把营业执照、食品经营许可证、门头店招许可办好,没想到在线上提交一套资料就能完成多种项目许可,真的是太方便了!”近日,新开办餐饮店的经营者方先生通过“开办餐饮店一件事”网上办理,领

取到了区市场监管局颁发的《行业经营许可证》。

“以往开办餐饮店需要分别办理营业执照、食品经营许可证、门头店招许可、消防安全检查等多个事项,需要60个工作日,改革后只需线上或线下一次集成办理,15个工作日就能办结。”区市场监管局相关负责人介绍。

蜀山区从便利企业和群众办事的角度出发,将多个部门相关联的“单事项”整合为“一件事”,集成了“新生儿出生一件事”“开办餐饮店一件事”等5个“一件事一次办”场景式主题服务。同时,全区1319项区级政务服务事项可“掌上办”。数据显示,今年以来全区通过各类网上平台受理申报事项840838件。

让服务再近一点

全区窗口单位在基本政务服务便捷化基础上,积极主动为企业和群众提供精准化、个性化衍生服务。

在政务服务中心二楼税务数字智慧大厅,开放式的办事区域让人

耳目一新,自助办税专区12个工位上,工作人员和纳税人“肩并肩”交流,提供一对一咨询、指导、帮办、审批等服务。厅内设置的综合服务区、咨询辅导区、自助办税区、等候休息区等业务功能区,引导纳税人根据不同业务选择不同的办理方式,实现简单业务“来即办、办即走”。

高校和高企是人才集聚高地,公安蜀山分局将户籍窗口前移,在中国科技大学、蜀山经开区设立为民警服务站综合服务窗口,为师生、企业职工办理户籍政分对外业务,下一步还将增设出入境管理业务,精准高效服务人才、服务企业,吸引更多人才落户蜀山。今年以来,共办理了人才落户、身份证领(补)取等业务近千人次。

下一步,区数据资源管理局将进一步强化数字服务在各类政务服务场景中的应用,不断丰富“数字+政务服务”,推动政务服务迭代升级,助力蜀山经济高质量发展。

(周伟 詹伟伟)